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 الباب الثاني

 النظريات

،  (Cooperative Learning)يحتوي الباب الثاني عن مفهوم الطريقة تعليم التعاوني  

، (Student Team Achievement Division)م ومفهوم الطريقة الجماعية متعدد الأقسا

 البحوث السابقة.، و ومفهوم مهاراة القراءة

  (Cooperative Learning)  مفهوم الطريقة التعليم التعاوني .أ 

 ليم التعاونيعتعريف الطريقة الت .1

 وفي مشتًكة، أحداف برقيق اجل من معا العمل ىو ىنا التعاون 

 يعود الذي النهائ النتائج لتحقيق يسعون الأفرد كل فإن التعاونية الأنشطة

 الإستخدام ىو التعاوني التعلم فإن وبالتال المجموعة، أفرد كل على باالنفع

 أجل من معا يعلمون الطلبة فإن ولذذا الصغتَة، للمجموعة  )التًبوي( التعليم

 1.بينهم الدتبادل والتعلم والتعليم أحدافهم وبرقيق جهودىم تضحيم

وقال سلافن، أنّ التعليم التعاوني ىو طريقة التعليم حيث جلس الطلاب  

أعضاؤىا من أربعة أشخاص بهدف لإتقان الدواد التي تبلّغ  معا في لرموعة التي
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يعرّف أفندي في كتابو، أن التعليم  2الدعلّم، وأعضاء المجموعة غتَ الدتجانسة.

التعاوني كنوع من استًاتيجيات التعليم بدجموعات، يتعلّم الطلاب معا، ويجعل 

طلاب يتعمون في الأعمال مع التًكيز على الدساعة الدتبادلة بتُ الأعضاء. ال

 3لرموعة أكثرىم تعلّما من الذين يتعلّمون في النظام التقليدي.

وقال حمداني أنّ طريقة التعليم التعاوني ىو سلسلة من الأنشطة التعلمية  

وقال أريس أيضا أنّ  4ىداف المحددة.لطلاب في لرموعة معينة لتحقيق الأ

التعليم التعاوني ىو طريقة التعليم الذي يتعلّم الطلاب في لرموعات صغتَة 

ولديهم قدرات لستلفة. في استكمال أعمال المجموعات، كل أعضاء تتعاون 

التعلّم لم تنتو إذا أصدقاء في لرموعة لا يتقن  5وتساعد على فهم مادة الدرس.

لدذكورة، فأخذ الباحث الاستنتاج أن طريقة عن مادة الدرس. ومن التعريف ا

التعليم التعاوني ىو نظام التعليم الذي يعطي الطلاب الفرصة لتعاون مع 

 يعملو الذي التعليم ىو التعاوني التعلم 6الطلاب الآخرى في الأعمال الدركب.
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 غتَ والطلبة طلبة، 6-2 وفيها الصغتَة المجموعة في يعملو وىو الطلبة،

 7.الطلبة قدرة لتًقية الدناقشة في والتعاون السواء، الأىداف مولذ متجانسة،

 الصف في التلاميذ من لرموعة بتُ مشتًكة عملا التعليمية الطريقة برمل 

 عدد الواحدة المجموعة في ويشارك جماعي، واجب أو تعليمي ىدف اجل من

 ويسعى لستلفة، واجتماعية تعليمية  )قدرات(  تمستويا من التلاميذ من

 مراحل من الدراسي صف في جماعي تعليمي ىدف لتحقيق المجموعة أعضاء

 خلال من التعاوني التعلم تنفيد ويتم. الدعلم وتوجيو اشراف برت العام التعليم

 ولذا التعليمية، العلمية جوانب بكافة تتعلق التي التعليمية النشاطات من لرموعة

 التعلم أىداف لتحقيق اتباعها يجب الذي التعليمية الخطوات من لرموعة

)ا( الإعتماد  :التعاوني التعلم للمدخل أساسية عناصر ثلاثة ىناك 8.التعاوني

ساهمة الدتبادل الإيجابي )ب( الدسؤلية الفردية )ج( التفاعل الدعزز وجها لوجو، الد

 9والدواصلات.

 التعاوني التعلم الددخل تعتبر الخبراء، رأي إلى استنادا ذلك، إلى وبالإضافة 

 ىذه تطبيق في .الأخرف تعليم تطبيق في فعالية يعطي الذي الددخل افضل
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 مفتوحة، مستقلة، التعاون، الدثال سبيل على تطويرىا، يدكن قيم ىناك الددخل

 بأدب، يتحدث رأي، عن التعبتَ على سجاع الآخرين، آراء احتًام متسالزة،

 ىذه مع طبقت إذا موضوع أي لذلك. ودينامية وخلاقة منطقية، حرجة،

 10.الأحرف تعليم بالفعل نفذت وقد الطريقة،

 .الأخر التلاميذ إلى الداىرة التلاميذ يساعد التعاوني التعلم ىذا في 

 استطاعة لا التي التلاميذ .تعليمها في استطاعة التي التلاميذ ىي الداىرة التلاميذ

 سيشتًك التعاوني التعلم باستخدام 11.الدساعدة بتلك فرحة ستكون تعليمها في

 .التعلم في قلبها من نشيطا التلاميذ

 أهداف الطريقة التعليم التعاوني .2

 مشاركة يتطلب التعاوني التعلم طريقة تنفيذ أن البداية، في ذكره سبق وقد 

 من لستلفة التعاوني التعلم أغراض .التعلم تقدم عن والدسؤولة المجموعة في وتعاون

 فشل إلى موجو الفردي النجاح الدنافسة، منهج تنفذ التي التقليدية المجموعات

 برديد يتم حيث حالة فيو يكون أن ىو التعاوني التعلم من اىدف أن ن.الآخري
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 التعليم تطّور (Aninditya) أنينديتيا وقال .المجموعة لصاح يتأثر أو الفرد لصاح

 12:كمايلى أىداف، ثلاثة لتحقيق التعاوني

 يعتٍ منخفضة، وقدرة عالية قدرة لديهم الذين الطلاب تعلّم نتائجلتًقية  .(أ 

 والذين عالية، قدرة لديهم الذين الطلاب تصنف التعليمية، العملية ىذه في

 ي أن يستطيعون والذين أصدقاءىم، إلى كمرشد يُساهموا أن   يستطيعون

سنوا  لفهم أصدقاءىم إلى الدساعدة الأنشطة خلال من الأكاديدية قدراتهم برح

 قدرة لديهم الذين الطلاب كان ذلك، من العكس .التعليمية الدادة

لُون سيح  منخفضة الذين  أصدقاءىم يساعد لأنّ  الخارجية الدعلومات نَح

 لديهم الإبذاه الشبو في عملية التعلّمية.

 في خاصة الطلاب، على تهتّم التي الفردية الإختلافات معرفةلتطوير   .(ب 

 أو  العنصريّ  أو الرأي على الدتبادل ترام والاح القبول من الدواقف تشكيل

 يعتٍ الدراسة، لرموعة أعضاء بتُ الأكاديدية والقدرات، الاجتماعي الوضع

 لرموعتهم من الرئيسي الذدف بزقيق في الطلاب بتُ التعاون أنماط لتعزيز

 الأخرى المجموعات منح  أفضل الذي
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 عملية عن مساهمةً  تعطي التي التعاوني والتعليم الاجتماعية، الدهاراتلتطوير  .(ج 

 أجل من أفراد كل التحضحامُن شعور لتنمية يعتٍ التعاونية، الدهارات تشكيل

 .المجموعة على الرئيسي الذدف بزقيق

 خصائص الطريقة التعليم التعاوني .3

 من الفرق ىذا فيتبتُ ى.الأخر  التعلم طريقة عن يختلف التعاوني التعلم 

 ليس منو والذدف. المجموعة داخل التعاون عملية على تركز التي التعلم عملية

 عناصر فيو تتكون ولكنو الدراسية، الدادة سيطرة فهم على الأكاديدية القدرة

 من خاصة يكون التعاون وىذا .الدواد ىذه على السيطرة أجل من التعاون

 .التعاوني التعلم خصائص

 13يلى: في كتابو توكتَان التعليم التعاوني لديها خصائص التعليم، كما 

 يوجد التًابط الإيجابي بتُ أعضاء المجموعة. .(أ 

 يستطيع أن يعزى إلى الفرد. .(ب 

 يكون الصفة غتَ الدتجانسة. .(ج 

 يستطيع أن يقتسم القيادة. .(د 

 يستطيع أن يقتسم الدسؤولية. .(ه 

 يستطيع أن يؤكد على الأمال والشراكة. .(و 
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 يستطيع أن يصنع الدهارات الاجتماعية. .(ز 

 التعلّم الطلاب.يساىم معلّم أن يشاىد في عملية  .(ح 

 تستطيع لرموعة أن تؤثر فعالية التعلّم. .(ط 

 على يوصف أن يدكن التعاوني التعلم خصائص أن يقال آخروفي الدراجع 

 14:التالي النحو

 التعلم من خلال الفريق .(أ 

الحالي في الفريق. يجب أن يكون الفريق قادار على  التعلم التعاوني ىو التعلم

جعل كل طالب يتعلم. يجب على كل عضو من أعضاء الفريق أن يساعد 

 بعضها ببعض لتحقيق أىداف التعلم.

 بناء على إدارة التعاونية .(ب 

الإدارة عن تنفيد التخطيط،  الإدارة التعاونية لذا ثلاث وظائف: وظائف

وظائف إدارة كمنظمة، وظائف الإدارة كعنصر بركم، في التعلم التعاوني 

 يحتاج إلى معايتَ النجاح يتحدد سواء من خلال اختبار أو بدونو.

 الرغبة في العمل الجماعي .(ج 

 ولصاح التعلم التعاوني في لرموعات يتم بتحديد النجاح.
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 مهارات العمل الجماعي .(د 

 في التعلم أنشطة خلال من الجماعي العمل علىارس القدرة كان يد

 وقادرين متسعدين ليكونوا الطلاب تشجيع ينبغي وبالتالي، ت.المجموعا

 التعلم أىداف برقيق أجل من الآخرين الأعضاء مع والتواصل التفاعل على

 لرموعات في بذري التعاوني التعلم في تعليم عملية إن. وضعها تم التي

 الاختلافات مقارنة دون متجانسة غتَ ،)أوأكثر نفرين من يتكون(  صغتَة

 .غتَىا أو العرق، أو الجنس أو الأكاديدية قدرة في

 مزايا الطريقة التعليم التعاوني وعيوبها .4

 15 وأما الدزايا من التعليم التعاوني ىو: .(أ 

 يستطيع أن يتحسن عزةّ النفس من كل أفراد. .(1

الإختلافات الفردية حتى النزاعات بتُ ستطيع أن يتقبل أكبر من  .(2

 الأفراد التي قليلة.

 يستطيع أن يتناقص الدواقف الباردة. .(3

 يكون أن يتحسّن التفاىم والمحتجزات، أو التخزين الطويل. .(4

 يستطيع أن يتحسن اللطف والحساسية والتسامع. .(5
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يستطيع التعليم التعاوني أن يدنع العدوان في نظام الدسابقة والفتور في  .(6

 الأنظمة الفردية دون التضحية إلى الجوانب الدعرفية

 يستطيع أن يتحسن تقدم التعلم أو الإلصارات الأكاديدية. .(7

 يستطيع أن يتحسن حضور الطلاب وموقفهم أكثر إيجابية .(8

 يستطيع أن يزيد الحافز والثقة .(9

 يستطيع أن يزيد الشعور الفرحة في مكان التعلّم وإرضاء الزملاء. .(10

 16التعليم التعاوني كما يلي:وأما عيوبها من  .(ب 

يشعر الدعلم خوفا أنو سوف يوجد ضوضاء في الفصل. كثتَ من  .(1

 الطلاب لا يسرّ عند ما يعمرىم لتشكيل التعاون مع الآخرين.

ويكون شعور الشكّ في أعضاء المجموعاة ستكون اختفائها خصائص  .(2

 أو تفرد الشخصية لأن يجيب لديهم للتكيف مع المجموعة.

من الطلاب أنّ العمل لن تنقسم بالتساوي أو العادل إذا ويخشى كثتَ  .(3

 يجيب شخص واحد أن يعمل جميع الأعمال.
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 Student Team Achievement) مفهوم الطريقة الجماعية متعدد الأقسام .ب 

Division) 

 تعريف الطريقة الجماعية متعدد الأقسام .1

التعاوني طريقة الجماعية متعدد الأقسام ىي واحدة من طريقة التعلم  

معظم بسيط، وأفضل نموذج لبداية جديدة للمعلمتُ باستخدام النهج 

في تعلم الجماعي متعدد الأقسام تقسيم الطلاب إلى لرموعات من  17التعاونية.

أربعة أشخاص من قدرات متنوعة، ونوع الجنس، والقبيلة. الدعلم يعطى درسا، ثم 

موعة يدكن السيطرة على طلاب المجموعة في التأكد من أن جميع أعضاء المج

 18الدروس.

 كور الذى من تتكون متجانسة، لرموعة غتَ كل تكون أنينبغي  

 .منخفضة و ومتوسطة عالية قدرة لديو،لستلفة قبائل من تأتيو ،نَثوالأ

 مساعدة ثم ومن الدواد درس لاستكمال النشاط ورقة الفريق أعضاء استحدام

. لفكرة الرئيسية الطريقة الدروس خلال من ادةالد فهم على البعض بعضهم

الجماعية متعدد الأقسام ىو يشجع الطلاب حتى مساعدة بعضهم البعض في 
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اتقان الدهارات تدرس من قبل الدعلمتُ. إذا كان الطلاب يريدون فريقة للحصول 

 19على جائزة الفريق، يجب أن مساعدة زملائو ليدرس الدواد.

 لأقسامالخطوات في الطريقة الجماعية متعدد ا .2

 20وأما الخطوات في الطريقة الجماعية متعدد الأقسام كما يلي: 

يسلم الدعلم الدواد التعليمية للطلاب وفقّا للكفاءات الأساسية التي يتعيتُ  .(أ 

يدكن للمدرستُ استخدام خيارات متعددة في تقدنً الدواد برقيقها. 

التعليمية، الدثال بطرق اكتشاف موجهة أو طرق لزاضرة. ليس من 

القيام بهذه الخطوة في جلسة واحدة، ولكن في أكثر من جلسة  الضروري

 واحدة.

 يتم الحصول على القيمة الأولية يقدم الدعلم اختبارا لكل طلاب حتى .(ب 

 لقدرة الطلاب.

أعضاء،  5-4الدعلم أشكال عدة لرموعات. تتكون كل لرموعة من   .(ج 

)عالية وتوسطة بقدرات أكاديدية لستلفة حيث يتمتع أعضاء المجموعة 

ومنخفضة(. أعضاء المجموعة يأتون من ثقافات أو قبائل لستلفة وينتبهون 

 إلى الدساواة بتُ الجنستُ.
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 ومناقشتها تقديدها تم التي بالدواد الدتعلقة للمجموعة مهاميقوم الدعلم بتعيتُ  .(د 

 الإجابات ومناقشة الآخرين الأعضاء بتُ البعض بعضهم ومساعدة معًا

 لرموعة كل أن من التأكد ىو الرئيسي الذدف .الدعلم قدمها التي الدهام عن

 من للمجموعات الدادية الواجبات إعداد يتم .والدواد الدفاىيم إتقان يدكنها

 .الأساسية الكفاءات برقيق يتم بحيث الدعلم قبل

 يعطى الدعلم اختبار لكل طالب على حدة. .(ه 

التأكيد على الدواد يسهل الدعلم في إعداد الدلخصات وتوجيو وإعطاء  .(و 

 التعليمية التي تم تعلمها.

يكافئ الدعلم المجموعة بناء على اكتساب قيمة زيادة نتائج التعلم الفردية من  .(ز 

 القيمة الأولية إلى قيمة الاختبار التالية.

 مزايا وعيوب الطريقة الجماعية متعدد الأقسام .3

 21وأما الدزايا من الطريقة الجماعية متعدد الأقسام ىو:  .(أ 

يعمل الطلاب معا في برقيق الأىداف من خلال التمسك بدعايتَ  .(1

 المجموعة.

 الطلاب النشطتُ يساغدون ويحفزون روح النجاح معا.  .(2

 تعمل بنشط كمدرستُ نظراء لزيادة تعزيز لصاح المجموعة.  .(3
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 التفاعل بتُ الطلاب مع زيادة في قدرتهم على الجدال.  .(4

 22الأقسام ىو:وأما العيوب من الطريقة الجماعية متعدد  .(ب 

 مساهمات الطلاب منخفضي التحصيل تصبح أقل.  .(1

خيبة الأمل لآن دور الأعضاء الأذكياء  سيؤدي الطلاب الدتفوقون إلى .(2

 ىو الدهيمن.

يتطلب قدرات خاصة حتى لايستطيع جميع الدعلمتُ القيام بالتعلم   .(3

 التعاوني.

 .طلب خصائص معينة من الطلاب، على سبيل الدثال طبيعة التعاون  .(4

 مفهوم مهارة القراءة .ج 

 تعريف مهارة القراءة .1

 بزقيق أو معريفة لإكتساب الإنسان بو يقوم فكري نشاط ىي القراءة 

 منها يطل التي الإنسانية الدعريفة نوافذ أىم شكشك غتَ من ىي و غاية

 ىي القراءة 23.وإتساعا وعمقا وعرضا طولا الإنسانى الفكر علي الإنسان

 الإستماع، كمهارة الأخرى الدهارات بجانب اللغة تعلم في الرئيسي العنصر

                                                           
 

22
 Ibid., h. 189 

 
، وتطبيقائو التًبوية تدريس اللغة العربية في الدرحلة الثانوية أسسو محمد صلاح الدين على المجاور،  23

 291(، ص. 2000القاىرة: دار الفكر العربي، (
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 التي مهّمة مكونَت من احدى ىي القراءة 24.الكتابة ومهارة ومهارةالكلام،

 القلب، داخل التلفيظ خلال من يكتب لشا المحتوى وفهم النظر علي برتوي

 25.الدكتوبة الرموز من والنطق

 الدكتوبة الرموز على التعرف غلى القدرة مضى فيما بالقراءة يقصد 

 الدادة قراء تعتٍ القراءة أصبحت حيث الدفهوم، ىذا تبدّدل ثمّ  .بها والنطق

 وفهمها، الرموز، حلّ  على القدرة :تعتٍ صارت النهاية وفي .وفهمها الدكتوبة

 القارئ، بها يدرّ  التّي  الدشكلات مواجهة في يقُرأ ما واستثمار معها والتفاعل

 بسثلّو سلوكي إلى القرائية الخبرات ترجمة طريق عن حياتو، في بو والانتفاع

 26.القارئ

 التي الوسيلة وىي اللغوي، الإتصال وسائل من مهمة وسيلة ىي القراءة 

 غتَ يكون عندما أو الكلام، طريق عن الدباشر الإتصال يتعذر عندما إليها نلجاً 

 قليلة أصبحت القراءة بأن خطئينادي مفهوم الأختَة افتًة في شاع وقد .كاف

 ولشا .فقد الكلام في الان منحصر الإىتمام وأن الدعاصر، عالدنا في الأهمية

 مستوى على اليوم متعاظم دو من القراءة بو تقوم ما الرأي، ىذا بطلان يوضح

                                                           
 24

 Muhammad Ali Al-khuli, Strategi Pembelajaran Bahasa Arab, (Yogyakarta: Basan 

Publishing, 2010), h. 107 

 25
 Ahmad Izzan, Metodologi Pembelajaran Bahasa Arab, (Bandung: Humaniora, 2009), 

h. 149 

 
، )عمان: دار الفكر، يس اللغة العربية مفاىيم نظرية وتطبيقات عمليةر تدوليد أحمد جابر،   26

 47(، ص. 2002
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 اللغوي الإتصال الوسائل من وسيلة والصحف، والمجلات فالتكتب الإتصال،

 اللغوية، الدهارات أىم من فالقراءة ذلك، على وبناء .يوميا الناس يدارسها التي

 27.تعلمها إلى اللغة متعلم يسعى التي

 الرسالة على للحصول القراء وتُستخدامها تعُمل التي العملية ىي القراءة 

القدرة  28.الدكتوبة اللغة أو الكلمات من وسيلة خلال من الدؤلف ستُقدم التي

 ىذه خلال من .الدعلومات عصر في خاصة جدا، مهمّة مهارة ىي القراءة

 تصويرىا التي الحياة تطور عن الدتنوّعة الدعلومات يفهّم أن للمرء يدكن قراءة،

 29.أشكالذا جميع في الدطبوعة وسائل وخاصة الدتنوّعة، الوسائل في وتوزيعها

 القراءة، ليُ فحضّل أكثر بكيفية الدراسية الدواد يعرض ىي القراءة مهارات 

 التي الدهارات ىذه .الطلاب يتُبحع ثم القراءة، موضوعات الدعلم يقرأ أولًا، يعتٍ

 الفصيح للتكلّم الفم والتدريب الفم، إلى النطق أو الشفهية التدريبات على تركز

 في مكتوب ىو ما المحتويات وتفهم ترى ىي القراءة مهارات .والعفوية والوتام

                                                           

 
)الذرم: الدار العالدية  ،، تعليم العربية لغتَ الناطقتُ بها في ضوء الدناىج الحديثةلستار الطاىر حستُ  27

 281(، ص. 2011للننشر والتوزيع،
 28

 Moh. Matsna dan Erta Mahyudin, Pengembangan Evaluasi dan Tes Bahasa Arab, 

(Tanggerang Selatan: Alkitabah, 2012), h. 130 

 29
 Imam Asrori, dkk, Evaluasi Pembelajaran Bahasa Arab, (Malang: Misykat, 2014), h. 

105 
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 من اثنتُ القراءة مهارات تشمل حتى .مكتوب ىو ما وتقرأ القلب في التعبتَ

 30.لزتوياتها وتفهم فيها الدكتوب الرموز تعتًف وىي الدهارات،

 للحصول القارئ وتستخدامها بذرى التى عملية ىي القراءة مهارات 

 31.مكتوبة لغة أو الكلمات وسيلة خلال من الكاتب ستُحاضرىا الرسالة،

 الصوتية الرموز في الدعتٍ القبض مهارات ىي القراءة مهارات أخر، لدصدر ووفقا

 تلك في جدّا مهّم دور لو الرؤية الحواس أداة .معتُ لنظام وفقا تنظم التى الدكتوبة

 .فقط النطق وأداة الرؤية حواس من العمل عملية ليست القراءة ولكن .العملية

 وحل وتقييم وبرليل التفكتَ من نمط :وتشمل العقلية، أنشيطة أيضا ىي لكنها

 الإستنتاج الباحث فأخذ الدختلفة، الدذكورة التعارف ومن 32.وغتَىا مشكلات

 لا وبسيطة، سهلة ليست اللغوية مهارات من احدى ىي القراءة مهارات أنّ 

 تنطوي التي الدهارة ولكن فقط العربية اللغة في الكلمات أو الحروف ينطق

 33.)الدشكلات وحل والتحليل، التقييم،) والفكر العقل أعمال

 

 

                                                           
 30

 Syamsuddin Asyrofi, Model, strategi, dan Permainan Edukatif dalam Pembelajaran 

Bahasa Arab, (Yogyakarta: Aura Pustaka, 2014), h. 127-128 

 31
 Abd. Wahab Rosyidi dan Mamlu’atul Ni’mah, Memahami Kosep Dasar Pembelajaran 

Bahasa Arab, (Malang: UIN-Maliki Press, 2012), h. 95 

 32
 Henry Guntur Tarigan, Membaca Sebagai Suatu Keterampilan Berbahasa, (Bandung: 

Angkasa, 2008), h. 7 

 33
 Khalilullah, Media Pembelajaran Bahasa Arab, (Yogyakarta: Aswaja Pressindo, 

2012), h. 99 
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 العربية اللغة تعليم في القراءة أهمية .2

 و .أخرى مادة بكل لصالتها الدراسية الدواد من مادة أىم القراءة تعد  

 التلميد يستطيع ولا التعليم مراحل جميع في الأخرى الدواد في يتفوق الذي التلميد

 وىي .القراءة مهارة على السيطرة استطاع إذا إلا الدواد من مادة أية في يتقدم أن

 .اللغة تعليم من الدطلوبة الغاية إلى موصلة وسيلة أعضم

 بها. فيو يعيش الذى والعالم الإنسان بتُ الاتصال وسائل أىم من وىي  

 سروره مصدر أنها كما ،عليو لرهولة كانت حقائق عن ويكشف ،معلوماتو تزداد

، الدعرفة يكتسب بها ى،النفس وتكوينو، سخصية بناء عوامل من وعامل ،وسعادتو

، قدرات ىذه اكتساب على القراءة أثر يقتصر ولا .وانفعالاتو عواطفو يهذب وبها

 مراحل جميع في الإنسان يستطيع ولا ،التعبتَ على الإنسان يساعد ختَما ىي بل

 إلى تتعداىا بل ،وحدىا بالددرسة تنحصر لا فائدتها لأن عنها يستغتٌ أن حياتو

 وإذا .حتُ كل في معارفو يوسع أن شخص لكل يدكن فبوسطتها ،كلها الحياة

 وسيلة القراءة أن فيو شك لا فما السلوك في تغبتَ عملية التًبية إن تقول كما

 الدباشرة عتُ الختَة وتوسيع ،الاخرين بذارب على الطلاع طريق عن التغبتَ ىذا
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 التمهيد من لذا لابد الدباشرة الختَة أن على .ذلك جراء من الفرد يجنيها التى

 34ة.بالقراء

 أهداف تعليم مهارة القراءة .3

يستهدف تعليم القراءة برامج تعليم العربية للنطقتُ بلغات أخرى عدة  

 35أىداف من أهمها العامية الدهاراة القراءة ىي:

 تعرف الدارس على الحروف الغربية تعريفا دقيقا والتمييز بينها .(أ 

 الربط بتُ الحرف والصوت ربطا صحيحا .(ب 

 تكوين كلمات من لرموعة من الحروف لتمكن من .(ج 

التعرف على الجمل الدقدمة في البرنَمج العام تعرفا صحيحا دقيقا وفهم  .(د 

 معنها

 ضبط ىذه الكلمات ضبطا حتُ ينطقها .(ه 

 فهم الدعتٌ الكلمات فهما صحيحا .(و 

 الربط بتُ الكلمة وصورة التي تدل عليها. .(ز 

 الحروف بعض في الدتشابهة الكالدات بتُالتمييز  .(ح 

 الإسناد في أو الزمن في الدختلفة الجمل بتُ التفريق .(ط 
                                                           

 
 75-74. ص، ) 1968، الدعارف دار :مصر(، العربية اللغة التعليم طرق ،احمد القادر عبد محمد   34

 
، الإفريقي الساحل دول في الأساسي للتعليم العربية اللغة تعليم منهجيوسف الخليفة أبوبكر،   35

 27-26(، ص. 2002، والثقافة والعلوم تًبيةة للالإسلامي الدنظمة منشورات : إيسيسكو)
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 الدقروء النص في الرئيسة الأفكار فهم .(ي 

 الدقروء النص في التفصيلية الأفكار فهم .(ك 

 نصوص من لو يقدم لدا الصحيحة الجهرية القراء .(ل 

 السياق من الدعتٌ على التعريف .(م 

 الدعانى فهم في التًقيم علامات أهمية تقدير .(ن 

 .الحرة القراءة إلى الدقرر حدود في الدفيدة القراءة من الأنتقال .(س 

 انواع مهارة القراءة .4

 36.الصامتة القراءة و الجهرية القراءة: قسمتُ الى القراءة الدربون يقسم 

 القراءة الجهرية .(أ 

 اثناء وفي .اللسان ونطق العتُ، بنظرة الجهرية القراءة استخدامت 

 .القراءة في التلاميذ اخطاء يعرف ان للمدرس يدكن القراءة،

 :يأتي ما الاساس ىذه أىم ومن عمة، اساسا على تقوم الجهرية القراءة ان

 لشثلا للقراءة مقاسيا يكون نموذج القراءة درس في يكون ان يجب .(1

 والدعلم لرودىم، ويستدعى الدناقشة حب الطلبة  في يثتَ لدهارتها

 .الأنموذج ذلك ىو الحال بطبيعية

                                                           

 
 82د.س.(، ص. ، )القاىرة: مكتبة غريب، طرق تدريس اللغة العربيةعبد الدنعم سيد عبد العال،   36
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 اذا الا الصحيح بالشكل الجهرية القراءة يؤدوا أن يدكن لا الطلاب ان .(2

الإجمالي  الدعتٍ تفهم في يبدا ان يجب ذلك اجل ومن. الدعتٍ فهموا

 .الجهرية القراءة قبل والدناقشة الصامتة القراءة طريقة عن الدقطعة

 القارئ يحمل وان اجتماعية، وضيفة الجهرية للقراءة تكون أن يجب .(3

 .برقيقة الى الطلاب يهدف اجتماعي .غرض

 الاحساس، صدق ليتحقق ضروري أمر الجهري الالقاء تشجيع .(4

الجهري  الالقاء تشجيع مصطنعة، وغتَ طبيعية الطلاب قراءة وتصبيح

الدواقف  بتنوع الصوت تنوع على طلابو يدرب فهو الدعلم، من يأتي

يأتي  واتشجيع. وابتهاج وحزن والم واحتجاج رجاء فهناك الوجدانية،

 وأن لا يقاطعوه، أن و زميلهم، من سيخروا لا ان يجب فهم الطلبة من

 .قرءاتو اثناء في يتحدث

 يسر، في يكتسب لا الصحيح الأداء أن يقدر أن الدعلم على يجب .(5

خاصة  مهارة يستدعي وىذا. كثتَة ذلك دون برول التي العوائق لأن

في  النطق سلامة عن فضلا النصوص، انتقاء وفي الدعلم قراءة في

 .حديثو
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 القراءة الصامتو .(ب 

 بالنضرة الدقصود الدعتٍ القارئ بها يدرك قراءة ىي الصامتة القراءة

 تقوم وىي .التديب على يتوقف فيها والنجاح الذمس، او النطق من المجردة

 بنطق مقيد غتَ الدكتوبة، الجمل من الدعتٌ القارئ يستشف ان اساس على

 .يرىقوا ان دون قصتَ زمان في كبتَا يقرأوا أن للتلاميذ تتيج. الكلمات

 الكتابية، الرموز بها تفستَ التي العملية في الصامتة القراءة تتمثل

 برريك او همس او صوت دون القارئ ذىن في ومعانيها مدلولتها وادراك

 رموز الى بالعتُ النظر لذما او عنصرين علي تقوم فهي وبذلك. شقة

 القارئ وان .الرموز تلك من الدنظور يشتشتَه الذي النشاط وثانهما الدقروء،

 ليدركو الدقروء معتٍ على جهده يركز فهو ولذلك .فقط لنفسو يقرأ الصامتة

 او لسارجها من الحروف اخراج مراعة او للتلفظ اخر جهدا يصرف ان دون

 الأجرى القراءة انواع من شيوعا اكثر الصامتة القراءة اي وىي. الدعتٌ بسثيل

 .اداء واسراع

 البحوث السابقة .د 

 Student)" بالدوضوع "استًاتيجيحة ميكا فيرما نغتياسالبحث الذي كتبتها "

Team Achievement Division)  في تعليم اللغة العربية في مدرسة الدتوسطة
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.(  1الإسلامية الحكومية بابادان بارو سليمان جوكجاكارتا". ومسائل البحث: 

.( ما أهمية الفرق بتُ برصيل تعليم 2في تعليم اللغة العربية.  STADكيف عملية 

اللغة العربيةللطلاب في لرموعة بذربية ولرموعة مراقبة.دلت نتيجة ىذا البحث أن 

فريق طالب مفيد. وتساعد ترقية مهارة  STADتعليم اللغة العربية بالإستًابذية 

اللغة العربية بالإستًابذية الطلاب فصل الثامن وبزتلف اختلافا ىاما بتُ تعليم  

STAD .37وتعليم اللغة العربية بالإستًابذية الاخري 

" بالدوضوع " إستخدم طريقة قسم إلصاز عاريف إيكو سوسانطاالإسم "

لتًقية مهارة الكلام  (Student Team Achievement Division)فريق طالب أي 

الثانوية معارف بروبودور  باللغة العربية عند الطلاب للفصل الحادي عشر بالددرسة

.( كيف عملية 1ماجلاع". ىذا البحث ىو البحث الكمي. ومسائل البحث: 

في تعليم اللغة العربية في الددرسة الثانوية معارف بروبودور  STADاستًابذية 

.( ىل ىناك ترقية مهارة الكلام في تعليم اللغة العربية بالإستًابذية 2ماجلاع. 

STAD نوية معارف بروبودور ماجلاع. ونتيجة ىاذ البحث: بحث في الددرسة الثا

الباحث الى طبيق العمل في الحجرة الدراسية بدورين. كانت نتيجة الطلاب 

وفي دورة الألى ترتفع نتيجة الطلاب والدورة  14،72الدتسطة قبل الإختبار ىي 
                                                           

  
في تعليم اللغة العربية في مدرسة الدتوسطة الإسلامية  STADاستًاتيجيةّ ميكا فتَما نغتياس،   37

، )يوكياكارتا: مكتبة الجاميعة سونَن كاليجاكا الإسلامية الحكومية، الحكومية بابادان بارو سليمان جوكجاكارتا
2009) 
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مع  8،593وحاصل من احصا ئ الثاني  20،86الثانية ترتفع نتيجة الدتوسطة إلى 

إذن ىناك إرتفاع  2،06وفي الجدول نتيجة الثانى  00005 0000مسوى معنوية 

 38معنوي في مهارة الكلام في اللغة العربية على الطلاب.

بالدوضوع " تطبيق طريقة  "خالص الهادى"العلمي الذي كتبة البحث 

  Student Team)على طرز تقسيم الطلابة الى المجموعة   Cooperatifتعليم التعاوني

Achievement Division)  لتًقية امكانَت الدفردات للطلاب الصف الثامن

. وأما نتيجة "2013-2012بالددرسة الثانوية الحكمة بسامبنج للسنة الدراسية 

ىذا البحث فتدل على أن التعليم بأسلوب التعليم التعاوني على طرز تقسيم 

لاب الصف الثامن بالددرسة الطلابة الى المجموعة يرقي امكانَت الدفردات للط

الثانوية الحكمة بسامبنج الذي وقع في دوراتان ويقوم بخمس مراحل وىي تكوين 

تقدنً الفصلى والمجموعة والتًينات والتقديرة المجموعة والتثمينة. ومن نتيجة برليل 

البيانَت يستنبط منها على أن نتيجة الدعادلة في الدور الأول قبل الإختبار فهي  

. وأما الدور الثاني فنتيجة الدعادلة قبل الإختبار ىي 8،52وبعد الإختبار  0،40

. ولذلك يستنبط منو على أن تطبيق طريقة التعليم 82،8وبعد الإختبار  76،6

                                                           

لتًقية مهارة الكلام  STAD إلصاز فريق طالب أي إستخدام طريقة قسمعاريف إيكو سوسانطا،   38 
، )يوكياكارتا: مكتبة باللغة العربية عند الطلاب للفصل الحادي عشر بالددرسة الثانوية معارف بروبودور ماجلاع

 (2012الجاميعة سونَن كاليجاكا الإسلامية الحكومية، 
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التعاوني على طرز تقسيم الطلابة الى المجموعة يرقي امكنات الدفردات للطلاب 

 39الصف الثامن بالددرسة الثانوية الحكمة بسامبنج.

تطبيق التعليم   " بالدوضوع " فعّاليةأيو نيغ ريحناالبحث الذي كتبتها " 

لتًقية مهارة القراءة لطلاب   Team Assisted Individualization التعاوني بأسلوب

الفصل الثامن بددرسة التوحيد الدتوسطة الإسلامية سيدسرمو سورابايا"، بقضايا 

في    Team Assisted Individualization .( كيف تطبيق اسلوب1البحث ىي: 

دراسة اللغة العربية لطلاب في الفصل الثامن بددرسة التوحيد الدتوسطة الإسلامية 

.( كيف كفاءة مهارة القراءة لطلاب في الفصل الثامن 2سيدوسرمو سورابايا، 

.(كيف فعلية تطبيق 3بددرسة التوحيد الدتسطة الإسلامية سىدوسرمو سورابايا، 

لتًقية مهارة القراءة لطلاب في    Team Assisted Individualization اسلوب

الفصل الثامن بددرسة التوحيد الدتوسطة الإسلامية سيدوسرمو سورابايا. أماطريقة 

البحث التي استحدام الباحثة ىي الطريقة الكمية بتصميم لرموعة واحدة بعد 

 Team Assisted طريقة انتهاء الإختبار. تدل نتائج البحث على أن إستخدم 

Individualization   فعال بالنظر إلى التحليل الذي قامتبو الباحثة باستخدام الرمز
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طرز تقسيم الطلابة الى المجموعة   على  Cooperatifتطبيق طريقة تعليم التعاوني، خالص الذادى  
STAD  لتًقية امكانَت الدفردات للطلاب الصف الثامن بالددرسة الثانوية الحكمة بسامبنج للسنة الدراسية
 (2013، )يوكياكارتا: مكتبة الجاميعة سونَن كاليجاكا الإسلامية الحكومية، 2012-2013
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T Test  أن نتيجة  ويستنتجT  Hitung (10900 أكبر من )T Tabel 

 40( وىذا يدل علي مردود الفرضية الصفرية وقبول الفرضية البدلية.2036933)

" بالدوضوع "فعالية تطبيق طريقة التدريس تعاوني فوزية هانومالإسم "

 الحكومية الثانوية بالددرسة للطلبة القراءة مهارة لتًقية ىيكلي مرقم رأس بنموذج

 بالددرسة للطلبة القراءة مهارة كيف.( 1: كمايالي البحث بقضايا "ماديون لرايان

 التعاوني يسالتدر  طريقة تطبيق كيف.( 2 ،ماديون لرايان الحكومية الثانوية

 الحكومية الثانوية بالددرسة للطلبة القراءة مهارة لتًقية ىيكلي مرقم رأس بنموذج

 رأس بنموذج التعاوني التدريس طريقة تطبيق مدى أي إلي.( 3، ماديون لرايان

 لرايان الحكومية الثانوية بالددرسة للطلبة القراءة مهارة لتًقية فعال ىيكلي مرقم

 قبلي بالاختبار الكمية الطريقة الباحثة استخدامت الذي البحث وطريقة .ماديون

 التعاوني التدريس طريقة بتطبيق البحث نتائج أن ونعرف .البعدي والاختبار

 بالددرسة العاشر الصف للطلبة القراءة مهارة لتًقية فعال ىيكلي مرقم رأس بنموذج

 41.ماديون لرايان الحكومية الثانوية

 
                                                           

 
لتًقية   Team Assisted Individualization تطبيق التعليم التعاوني بأسلوب  فعاّليةأيو نيغ ريحنا،   40

،  )سورابايا: مكتبة مهارة القراءة لطلاب الفصل الثامن بددرسة التوحيد الدتوسطة الإسلامية سيدسرمو سورابايا
 (2016الجامعة سورابايا، 

 القراءة مهارة لتًقية ىيكلي مرقم أسر  بنموذجفعالية تطبيق طريقة التدريس تعاوني فوزية ىانوم،  41 
   (2016)سورابايا: مكتبة الجامعة سورابايا،  ،ماديون لرايان الحكومية الثانوية بالددرسة للطلبة
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 النتيجة البحث اسم الباحث النمرة

في  STADاستًاتيجيحة  ميكا فريدا نغتياس .1

تعليم اللغة العربية في 

مدرسة الدتوسطة 

الإسلامية الحكومية 

بابادان بارو سليمان 

 جوكجاكارتا

أن تعليم اللغة العربية 

فريق  STADبالإستًابذية 

طالب مفيد. وتساعد 

ترقية مهارة الطلاب فصل 

الثامن وبزتلف اختلافا 

ا بتُ تعليم اللغة ىام

العربية بالإستًابذية 

STAD  وتعليم اللغة

العربية بالإستًابذية 

 الاخري. 

عاريف إيكو  .2

 سوسانطا

إستخدام طريقة قسم 

إلصاز فريق طالب أي 

STAD  لتًقية مهارة

الكلام باللغة العربية 

عند الطلاب للفصل 

بحث الباحث الى طبيق 

العمل في الحجرة الدراسية 

بدورين. كانت نتيجة 

الطلاب الدتوسطة قبل 

 14،72الإختبار ىي 
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الحادي عشر بالددرسة 

الثانوية معارف 

 بروبودور ماجلاع

وفي دورة الأولى ترتفع 

نتيجة الطلاب والدورة 

الثانية ترتفع نتيجة 

 20،86الدتوسطة إلى 

وحاصل من احصائ 

مع  8،593الثاني 

مسوى معنوية 

0،0000،005  وفي

الثانى الجدول نتيجة 

إذن ىناك إرتفاع  2،06

معنوي في مهارة الكلام 

في اللغة العربية على 

 الطلاب.

تطبيق طريقة تعليم  خالص الذادى .3

  Cooperatifالتعاوني

على طرز تقسيم 

البحث فتدل على أن 

التعليم بأسلوب التعليم 

التعاوني على طرز تقسيم 
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الطلابة الى المجموعة 

STAD  لتًقية امكانَت

الدفردات للطلاب 

الصف الثامن بالددرسة 

الثانوية الحكمة 

بسامبنج للسنة 

-2012الدراسية 

2013 

الطلابة الى المجموعة يرقي 

 امكانَت الدفردات

للطلاب الصف الثامن 

بالددرسة الثانوية الحكمة 

. ومن نتيجة مبنجبسا

برليل البيانَت يستنبط 

منها على أن نتيجة 

الدعادلة في الدور الأول 

  0،40قبل الإختبار فهي 

. 8،52وبعد الإختبار 

وأما الدور الثاني فنتيجة 

الدعادلة قبل الإختبار ىي 

وبعد الإختبار  76،6

. ولذلك يستنبط 82،8

منو على أن تطبيق طريقة 

رز التعليم التعاوني على ط
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تقسيم الطلابة الى 

المجموعة يرقي امكنات 

الدفردات للطلاب الصف 

الثامن بالددرسة الثانوية 

 الحكمة بسامبنج.

تطبيق التعليم   فعّالية أيو نيغ ريحنا .4

 التعاوني بأسلوب
Team Assisted 

Individualization  
لتًقية مهارة القراءة 

لطلاب الفصل الثامن 

بددرسة التوحيد 

ة الإسلامية الدتوسط

 سيدسرمو سورابايا

 Team أن إستخدم

Assisted 

Individualization   فعال

بالنظر إلى التحليل الذي 

قامتبو الباحثة باستخدام 

 ويستنتج  T Testالرمز 

 T  Hitungأن نتيجة 

 T( أكبر من 10900)

Tabel (2036933 )

وىذا يدل علي مردود 

الفرضية الصفرية وقبول 

 الفرضية البدلية.
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فعالية تطبيق طريقة  فوزية ىانوم .5

التدريس تعاوني 

 مرقم رأس بنموذج

 مهارة لتًقية ىيكلي

 بالددرسة للطلبة القراءة

 الحكومية الثانوية

 ماديون لرايان

أن نتائج البحث بتطبيق 

طريقة التدريس التعاوني 

بنمذج رأس مرقم ىيكلي 

فعال لتًقية مهارة القراءة 

للطلبة الصف العاشر 

بالددرسة الثانوية الحكومية 

 لرايان ماديون.

 

ىذا البحث ليس تكريرا من البحوث السابقة، أما الفرق  ةقوم الباحثت 

 .البحث مكان في وىي ىذا حول بحوث مع البحث ىذا في السابقة البحوث بتُ

 الحالة الدراسة أماترلصاليك.  الأولى الحكومية الثانوية الددرسةالة في أما الدراسة الح

تطبيق الطريقة الجماعية متعدد  عن ستبحث البحيثة .العربية للغة القراءة مهارة في

للطلاب  في تعليم مهارة القراءة  (Student Team Achievement Division)الأقسام

لصاليك للعام تر  1لثانوية الإسلامية الحكومية عشر بالددرسة ا ىالصف الحاد

  م.2019/2020سي االدر 


